



髓緣

怕痛 也要救人

文／劉藁藁

來自臺中的姚佳伶，是兩個孩子的媽媽，平常最怕打針，但為了救人，克服心裡的恐懼，完成造血幹細胞的捐贈。她的善舉感動孩子的同學與家長，有家長志願要幫她帶小孩，也有孩子的同學寫下日記要以她為榜樣，希望有一天可以像她一樣有能力去幫助別人。為救人勇敢向前衝的愛，也感動了陪同她前來的好友，在她捐贈後隔天，即前往慈濟骨髓幹細胞中心抽血建檔。圓滿捐贈的姚佳伶，返回

臺中後，積極參加社區活動分享捐贈經驗，更帶動周邊親朋好友行善助人，一同前往驗血活動現場完成建檔。

這是對的事 怕針還是鼓足勇氣

在花蓮慈濟醫院造血幹細胞收集室裡，捐贈者姚佳伶雖然紅著眼眶，仍然勇敢地伸出雙手，讓護理師扎針，為下一步的收集造血幹細胞做準備，事實上這一刻她是鼓足了勇氣，因為從小到大她是一個非常怕打針的人。「我很怕，

我是看到血就會很緊張，看到針，呼吸也會很急促，我很緊張。」

問她如何克服心中的恐懼，她說就是不要去想，心裡只想著這是一件對的事情，可以救人的過程。「他們在講怎麼樣怎麼樣的過程，我都說不要告訴我，就是讓我傻傻去捐，知道愈少愈好，知道愈少就不會害怕。」佳伶雖然非常害怕，可是她卻完全沒有想要反悔，堅定不退縮，一方面是身旁有許多志工陪伴，更重要的是她知道這個捐贈，會為遠方的不知名的有緣人帶來重生的希望。「很感動，一直覺得很多的愛包圍著我，自己是來完成一個使命的，即使自己很害怕，還是有一股力量一直把我往前推。」

見證閨密怕痛卻勇敢 隔日也挽袖建檔

陪同佳伶前來捐贈的簡瑒品看到閨密為了救人，雖然平常號稱是最怕痛的人，卻這麼勇敢，完全不退縮地伸出雙手完成造血幹細胞的捐贈，一袋血就是另一個人重生的希望，瑒品在陪伴的過程中也了解整個捐贈的程序與意義，因此當下決定也要建檔，加入救人的行列。在姚佳伶捐贈完的第二天，便在志工的陪同下，前往慈濟骨髓幹細胞中心填寫資料。這股助人的熱忱與勇氣，她說完全是被佳伶所感動，「看她那股衝勁，助人為快樂之本；那股善良，我覺得是幫助一個生命，很多家庭都在等待一個機緣，知道他們也是很焦慮（等待）。」



怕痛的姚佳伶在進行周邊血幹細胞捐贈的過程，鼓足勇氣克服恐懼，因為她知道這是遠方不知名的有緣人重生的希望。圖片提供／姚佳伶



姚佳伶與簡瑒品相約行善捐髓救人，兩人一致認為沒有什麼比好友相約付出助人更快樂的事。攝影／劉藎藎



感謝有助人機會 感動於周邊支持的力量

趁著好友瑒品建檔填寫表格時，佳伶也在關懷小組志工的陪同下，參訪慈濟骨髓幹細胞中心。在了解整個慈濟骨髓資料庫的成立因緣與過程，感性的佳伶又數度落淚，尤其在聽到楊國梁主任說「一個生命能夠因為幹細胞的移植而恢復健康，全家人平安，那個是很震撼的事情。」佳伶更是覺得自己做了對的事，「感謝患者讓我們有幫助他的機會。」

可以從臺中來到花蓮慈濟醫院完成造血幹細胞的捐贈，佳伶也感恩全家人的支持，「家人都很支持我，我的爸爸媽媽、小孩、我先生、我的朋友都一直幫

我加油打氣。」尤其是她先生本來要陪她來的，但因為兩個孩子還小，為了讓她無後顧之憂的前來救人，只好留在家裡照顧小孩。而孩子的同學家長，在知道她要來捐贈造血幹細胞，更是熱情的打電話給她志願幫她帶小孩……

談起這種種的愛，累積起她可以完成救人的任務，又再度紅了眼眶。「我小孩去學校跟同學分享媽媽要去做（捐贈）這件事，同學的媽媽專程打電話給我說，她要幫我顧小孩，說要幫我看孩子這幾天的功課。孩子的同學，每天都有寫日記的習慣，他寫說他覺得我很勇敢，要跟我學習，希望有一天也可以像我一樣有能力去幫助別人，然後他媽媽就把他的日記傳給我，我就爆哭，一直在哭，會覺得是很感動的事情。」



實地參觀慈濟骨髓幹細胞中心之後，姚佳伶又是感動得淚灑現場。志工笑稱此次陪伴是流淚最多的一次。攝影／劉藥藥



姚佳伶的親友團在她的號召下分別來到驗血活動現場，以實際行動響應，她的先生也在女兒們的見證下完成建檔，做好事，歡喜作伙。圖片提供／姚佳伶

小小的功德 大大的善心

佳伶一邊拭淚，一邊說「我覺得這是小小的功德，沒想到在別人眼裡卻是很大的善心。」楊國梁主任立即補充這是很大的功德，而且感恩佳伶與她的家人，尤其是要轉告她的丈夫，楊國梁主任：「告訴妳先生說是我說的，說『你很幸運，找到很有愛心的老婆，所以妳應該要感到很驕傲的事。』，謝謝他的支持，讓妳可以完成救人的使命跟功德。謝謝妳也謝謝他。」佳伶既感動又感恩楊主任的鼓勵，誠懇地要求可以把這段話錄下來帶回去送給不能親自來陪伴卻又非常支持她的另一半。

感動化為行動 善念傳出去

感動化為行動，返回臺中的姚佳伶，不久即穿上志工背心，參加在臺中四張犁國中所舉辦的驗血活動。她除了在現場向建檔者分享自己捐贈的經驗，她的



先生與孩子陪同前來，親朋好友也紛紛前來支持，包括她先生，一行人共有五個人在現場完成建檔。佳伶感恩老公在百忙中抽空建檔，謝謝他把感動化為行動，百分之百的支持，做最堅強的後盾，感恩好友們的信任與善心，在他們生日的這一天建檔，讓這個特別的日子顯得更有意義，還有特地從鹿港趕來的一家人，用行動來支持建檔活動，「超級開心，會覺得自己真的有把善念傳導出去。」🙏